

Каждый день в почте редакции есть письма, адресованные в «страну Комсомола». Эта страна — не за тридевять земель. Тебя отделяет от неё год, два или считанные дни.

А что тебе приближает к ней? Об этом — спорить с друзьями, спрашивать у героя любимой книги (надеюсь, вы помните, разрешение на это есть), думать, вспоминать изображения пионеров, комсомольцев, соревнов и комсомольских борьб, они сейчас или разваливаются и предложены на будущий школьный год.

Сегодня с читателями «Пионерской правды» говорит секретарь ЦК ВЛКСМ

Борис Николаевич ПАСТУХОВ

«У меня уже есть Устав ВЛКСМ, но что с ним делать? Есть и всё вынуть? А в школе почему забыли о нас, семиклассниках. Может, вообще не примут, что я особенного сделала в своей жизни? Была вожатой охтия, потом «тимуром», и конце честного года избрана старостой класса по само я чувствовала, что не очень справлюсь... Я знаю, в комсомол должны принимать самых лучших. И ещё нужна рекомендация. Где её взять? У классного руководителя? Мне, наверно, ждать не надо. А в комсомоле то- хотят!»

Л. ЛЮБИМОВА.

г. Кременчуг.

РЕДАКЦИЯ «Пионерской правды» пишет вам с пожеланиями своих читателей, обдумывающими важный шаг в жизни — вступление в ряды Ленинского комсомола. В этих письмах — вопросы и сомнения, без которых не обойтись, когда принимается такое серьёзное решение. Ведь прекрасно, тебе будут спрашивать другие, не раз и не два спросить сам: «А готов ли я? С чем приду в боевой союз единомышленников? Что смогу сделать?»

По-моему, когда сам предъявляешь к себе требования строгие и выше, чем другие, это верный признак душевного мастерства. Самому от себя не спрыгнуть ни одной слабости. Другие могут и не заметить, но сам-то всегда знает, когда смалодушничал, где отступил. Так что самую первую рекомендацию, о которой нет спешащего предложения, вставь, пожалуйста, себе на помине с собственной совестью.

Ну, а основательно зна комство с Уставом ВЛКСМ поможет ответить на очень многие ваши вопросы: кто может вступить в комсомол, к чему это обязывает, какой порядок работы... Только разобравшись во всех положениях этого документа, смелее сказать, что призначена его требования.

Среди первых обязанностей комсомольца — всегда ставить общественные интересы выше личных, называть пример

в труде и учебе, быть видным недостатком в работе, добиваться их устранения. Но разве не этому вы и учились в пионерском отряде? Задолго до четырнадцати лет начинается внутренняя работа по выковыванию характера активного, неравнодушного комсомольца. И если вы готовы помочь комсомолу, принимать близко к сердцу тревожную новость из Чили, знаете радость ленинских субботников — что я, можно сказать, что комсомол нужен вам и вы нужны комсомолу.

«Мы, комсомольцы, не упрашиваем ребят вступать в нашу организацию, а ставим просто заинтересовать. Приводим общие диспуты, встречи, даёшь поручения и в каждом деле стремимся быть первыми. Этими доказываем, что комсомол отвечает за общественное будущее, несёт общественную работу. И больше, чем сельская работа. И больше в комсомоле вступают не для того, чтобы лишь носить значки. А те, кто уходит от общественной работы, просто обрадывают себя, у них маловинтересна жизнь. Когда я смотрю

стровали в общественной жизни, прятали галстуки, были плохими пионерами. Я считаю, что в рядах комсомола не должно быть людей, живущих только для себя, тех, кто вступает лишь потому, что исполнилось 14 лет»

Наташа ГРИЧЕВСКАЯ.
г. Виробнианка.

«На классном часе нам сказали, что мы не имеем права обсуждать вступление в комсомол наших товарищ, потому что мы пионеры. Правильно ли это? Ребята живут в нашем коллективе 7 лет, и кто же, как

пришёл пионеров в члены ВЛКСМ рекомендации совета пионерской дружинны обязательны». Значит, обязательно соберётся отряд и будущий комсомолец будет ворочаться за своего товарища, надежный ли это человек. Он был у вас зельевым или редактором газеты, отвечал за памятный всем агитпоход, готовил школьный вечер. Никто лучше вас не может оценить, каковы относятся к комсомолу, умеют ли заботиться о других. И это на вас надеется совет дружин, когда голосует за рекомендацию.

спросила Устав, и всё — признается, плач выносят. Но ведь это не завод, здесь люди, а не детали.

Саша ОВЧИННИКОВА,

г. Ульяновск.

«Сегодня в школе праздник. Пришла гость — наше лицо из фабрики «Красный Роза». Родители. Все пионеры и первокурсники. Виновники торжества из правофлангового отряда имени Валерия Конина будут сейчас вручать комсомольские билеты. Ребята в последний раз отдают пионерский салют и, опускаясь на колено, целуют кипу красного знамени. Они дают клятву комсомольца-одинокника. Сделав клятву, пионеры получают комсомольское поручение. А после горячих поздравлений далеко разнесутся песни — вся школа готовится для сегодняшних «именинников» праздничный «Агогём».

Мордовинов АЛЕКСАНДР
Кондровская средняя школа.

ЭТОТ ДЕНЬ остаётся на всю жизнь памятным — день, когда тебе вручат комсомольский билет. Его помнят комсомолец 1927 года и 1943-го. Провести торжественный сбор, поздравить своих товарищ — это заработка и ваша, пионерская. Горько и непостижимо, когда невниманием к человеческой радости, формализмом выывает испорченный праздник.

Но заглянем чуть-чуть вперёд. Что произойдёт завтра, послезавтра? И недостатки, и противоречия, и трудности в жизни останутся. И ты будешь так же ходить в школу и вести кружок в младшем классе — все кругом будет так же. И всё же вспомни о чём-то. Теперь ты сам оторванный человек, на которого надеются, от которого ждут помочь другим... И это та пойдёт в свой комсомольский комитет, возмеш слово на собрании, вступишь в бой с тем самым бездуньем и бездумием от языка. Сегодня ты отложишь небольшое дело, а завтра тебе доверят другое, потребуй.

Когда секретарь райкома будет вручать тебе комсомольский билет, в товарищеском понятии его руки почувствуют вашу обувь, радость за тебя. Линия определена, путь выбран — с наименем комсомольской биографии!

«В этот день я проснулся очень рано. Одеваясь по-солдатски быстро, взял барабан, наложил побежал. Сбор пионеров в 4 часа утра. Путь лежал далек — через три горы до высоты Марк. Мы шли встремка в речку.

Фоницами освещаем се бе путь по лесу, скрипят сухие ветки, а горы всё дальше. Но наконец мы у цели. Остановились на склоне, весь город как на ладони.

Небо на востоке стало светлеть. Мы выстроились. Ветер развел галстуки, в они трепетали, как маленькие языки пламени. Они такого же цвета, как и солнце, которое медленно поднимается из-за горы. Мы вспомнили, ударили в барабаны. Взмыли в руки, приветствия заря пионерским салютом.

Встречая солнце, я про шла со своим галстуком. В этот день меня принимали в ряды комсомола. И когда в гимназии я берёзовой веткой вручили комсомольский билет, в руки дела слово: быть всегда в всю там, где труднее, не откладывать от малых дел и поручений — из малого делается величие. Все эти мысли о смысле жизни привели вместе с веткой вспомнили о моей маме. Я запомнила её любовь, подобность, каждое слово, они мне нравятся.

Татьяна ИВАНОВНА,

г. Первомайск.



ШАГ В КОМСОМОЛЬСКУЮ ЮНОСТЬ

то думаю: чтобы жизнь в школе была интересной, а не занятием только от нас самих.

Таня НЕСТЕРЕНКО.
Лагестанская АССР.
г. Караганда.

Не надо страшиться если тебе не нравится комсомол — это не значит, что ты не хочешь вступить в комсомол.

Марина К., Ира Р.,
г. Куйбышев.

«В седьмом классе все ребята были очень заняты спортом, кто у нас станет первым комсомольцем, кого собрание назовёт самым достойным. Но случилось то, чего никто не ожидал. Классная руководительница привела к нам на первенство и сказала: «Такого-то, такого-то будет вступать первым». Все ахнули. Вот так вступление в комсомол! Не знаю, может быть, в других школах поступают таким же образом. Но я решительно против.

Ирина РЫЖКОВА.
Горьковская область.

ПРОПРОСТИ! рекомендацию вы можете у комсомольца или коммуниста, хорошо знающих вас по школе, по общественной работе. Это может быть и ваш учитель. Но если специальная «Проверка

на членство в Уставе, помните? Написал

заявление, пришёл,

не мы, может знать их лучше?

Марина К., Ира Р.,
г. Куйбышев.

«В седьмом классе все ребята были очень заняты спортом, кто у нас станет первым комсомольцем, кого собрание назовёт самым достойным. Но случилось то, чего никто не ожидал. Классная руководительница привела к нам на первенство и сказала: «Такого-то, такого-то будет вступать первым». Все ахнули. Вот так вступление в комсомол! Не знаю, может быть, в других школах поступают таким же образом. Но я решительно против.

Ирина РЫЖКОВА.
Горьковская область.

ПРОПРОСТИ! рекомендацию вы можете у комсомольца или коммуниста, хорошо знающих вас по школе, по общественной работе. Это может быть и ваш учитель. Но если специальная «Проверка

на членство в Уставе, помните? Написал

заявление, пришёл,

не мы, может знать их лучше?

Марина К., Ира Р.,
г. Куйбышев.

«В седьмом классе все ребята были очень заняты спортом, кто у нас станет первым комсомольцем, кого собрание назовёт самым достойным. Но случилось то, чего никто не ожидал. Классная руководительница привела к нам на первенство и сказала: «Такого-то, такого-то будет вступать первым». Все ахнули. Вот так вступление в комсомол! Не знаю, может быть, в других школах поступают таким же образом. Но я решительно против.

Ирина РЫЖКОВА.
Горьковская область.

ПРОПРОСТИ! рекомендацию вы можете у комсомольца или коммуниста, хорошо знающих вас по школе, по общественной работе. Это может быть и ваш учитель. Но если специальная «Проверка

на членство в Уставе, помните? Написал

заявление, пришёл,

не мы, может знать их лучше?

Марина К., Ира Р.,
г. Куйбышев.

«В седьмом классе все ребята были очень заняты спортом, кто у нас станет первым комсомольцем, кого собрание назовёт самым достойным. Но случилось то, чего никто не ожидал. Классная руководительница привела к нам на первенство и сказала: «Такого-то, такого-то будет вступать первым». Все ахнули. Вот так вступление в комсомол! Не знаю, может быть, в других школах поступают таким же образом. Но я решительно против.

Ирина РЫЖКОВА.
Горьковская область.

ПРОПРОСТИ! рекомендацию вы можете у комсомольца или коммуниста, хорошо знающих вас по школе, по общественной работе. Это может быть и ваш учитель. Но если специальная «Проверка

на членство в Уставе, помните? Написал

заявление, пришёл,

не мы, может знать их лучше?

Марина К., Ира Р.,
г. Куйбышев.

Ю. АФАНАСЬЕВ

Танса-и- знает музыку

Как жаль, что в оленеводческой избушке не было геолога Федора. Танса-и не так счищал рассказывать, как приглашали.

Танса-и ходил из угла в угол. Он как скунчо, когда не с кем разделить свою радость. Но улице кружки поземки. Буровая вышка со всем недралена из избушки, там и работает Федор — комсомолец. В школе он чистил у ребят бывает.

На скамейке гитара Федора. Любит оленеводческую слушать его песни. «А как же! Если гозог в железном чуме работает — значит, и струны должны быть искелевые» — так рассуждает дедушка. Хватит Федора из песни: «Хотя и в каменном городе якобы я про таунду тоже умею песни хорошие придумывать». Румын вдруг стоял геолог оленеводческим. Танса-и снял гитару и тренину. Медвединым рывком отозвалась струна, еще тренину — льдиной звянула на Оби. Танса-и тронул самую точку. Но струна отозвалась таким образом, что гитара всплыла из руки Танса-и.

— Духи неба! Что случилось с тундрай? — испугалась бабушка.

Танса-и зайдем выпрыгнул на улицу. Над вышкой буровой страшное пламя. Газ. Газ! Это же газ — запретил Танса-и.

Сколько раз девушка спорила с Федором — геологом: «Какой газ, какая нефть? Зачем чёрную воду под землей искать, когда в газе много падает? «Мы сгораем тундрай, мы хотим, чтобы чумы», — отвечал Танса-и.

Смотрят бабушки, как нам сдадут, — указал Танса-и на приближающейся вездеход.

Вездеход волчком крутнулся и остановился. Люди осторожно втащили большой белый сундук и уложили его на сдвинутые два стула. Танса-и поднял голову — встал бодр. Под окровавленной пропылью лежал человек, с него даже не было сняты болевые унты.

— Унты, рыхие унты! — вскрикнул и прикрыл рот ладонью Танса-и.

Люди разговаривали, но у Танса-и как будто затянули уши, он помыл их не слышал.

— Кто знал, что машина разуется, спадет гусеница... — и растерянно бормотал молодой водитель. — Всегда было всё на ходу.

Всегда и человек здорово до первого слушал, хмуро заметил другой. Он спох с ником — это был Танса-и.

— Срочно нужна кровь, забарахолил он пальцами по столу, — через час-два будем поздно.

— Товарищ доктор, — возмаялся водитель, — у меня нет даже пустышки. Почему нельзя перевезти?

— Я сказал, нужна одногруппница... Срочно нужна одногруппница, — отвечал Танса-и. — Но, того, из Салехарда прилетел вертолёт...

Эти слова вывели из оцепенения Танса-и.

— Доктор, — скосился он с кровята, — К оленеводам можно ехать, тут недалеко. Врач мягко положил руку на стянутую голову маляра.

— Нет ни одного тундровика-допона, обычай им не позволяет...

— Почему обычай не позволяет, если Федора-руму не дадут смыться? — Танса-и с любым мыслью на уме вспоминал оленеводческую избушку.

— Давай, — сказала Елена.

— Давай, — сказала Елена